

# 鄂尔多斯市首个基层派出所“一站式”服务窗口亮相

本报讯 (记者李亮 通讯员王锐路) 为持续深化“放管服”改革,优化营商环境和“互联网+公安政务服务”,创新服务方式和载体,使更多便民服务实现“一站式办结”,鄂尔多斯市公安局东胜区分局装备制造基地派出所结合辖区实际,改造升级了全市首家“一站式”服务窗口,积极拓展便民利民服务区域,为辖区120多家企业提供优质服务。群众

可在鄂尔多斯装备制造基地迎宾路17号政务服务大厅办理户籍、出入境、车驾管业务,“不找警种、不分区域、一次办成”。

鄂尔多斯市公安局东胜区分局装备制造基地派出所辖区以工业园区为主,辖区面积155.6平方公里,辖区地理位置偏远,距离东胜区政务中心23公里,群众办理各项高频公安业务非常不方便。发现这一情

况后,该所紧紧围绕服务群众、服务企业发展的目标,针对群众“就近办、跑一趟、进一窗、找一人”的服务需求,整合资源,积极推出公安“综合服务窗口”。升级后的综合服务窗口可以办理户籍、出入境、车驾管三类62项业务,真正实现“一窗通办”,群众立等可取,以实际行动增强企业、群众的获得感、满意度,打通服务群众“最后一公里”。

## 参观教育培训基地 筑牢禁毒思想防线

本报讯 (记者李亮 通讯员王源) 日前,鄂尔多斯市东胜区禁毒办联合东胜区公安分局监管大队组织开展了一次毒品教育宣传活动。活动中,10余名民警带领即将戒毒期满的7名戒毒学员前往东胜区纺织街道兴业社区戒毒康复中心,鄂尔多斯市毒品预防教育科普基地参观学习。

在东胜区纺织街道兴业社区戒毒康复中心,社区工作人员带领戒毒学员先后参观了社区卫生服务中心、戒毒康复心理咨询室、活动室、阅览室、康复中心“四家”(即青年之家、手工之家、文化之家、爱心之家)、全民毒品预防教育基地和培训基地,并详细介绍了戒毒康复后的美好前景;在鄂尔多斯市毒品预防教育科普基地,通过观看文字、图片、毒品仿真模型、现场模拟场景、3D体验、观看禁毒教育专题片等形式,深入了解了毒品危害及预防途径。

此次活动,帮助戒毒学员进一步明确了戒毒期满后如何进行社区戒毒的后续帮教计划及注意事项,零距离感受社区戒毒工作模式和制度,有效缓解了戒毒学员对社会的疏离感,帮助他们树立坚定戒毒、回归社会的信心,从而积极配合戒治工作,减少复吸率,更好地适应社会,推动戒毒工作良性发展。

## 开展主题党日活动 增强消防安全意识

乌海讯 为进一步探索基层党组织联建、党员互动、活动互联,创新党建活动方式,激发基层党组织活力,近日,乌海市巴彦乌素街消防救援站联合乌海银行华苑支行开展主题党日活动。活动以参观、学习、体验的形式,零距离感受消防工作。

消防指战员带领广大党员参观了营区、执勤车辆、器材装备等,并讲解了相关车辆器材装备的作用。在参观过程中,消防指战员用通俗易懂的语言为他们讲解了消防基本常识及火场上的逃生方法,带领党员们亲身体验了消防指战员平日的工作生活及执勤训练情况,使他们对消防精神有了直观的了解。

活动结束后,乌海银行华苑支行党员干部纷纷表示,这次活动是一次重要而难忘的经历,今后要进一步增强消防安全意识,提升消防自救能力,做到警钟长鸣,要学习消防指战员们迎难而上、默默付出、无私奉献的精神,以坚定的信念、严明的纪律、过硬的作风投入到业务工作中去,推动各项工作任务全面落实。(崔抒宇)

## 深入挖掘红色资源

呼伦贝尔讯 在党史学习教育过程中,海拉尔铁路公安处深入挖掘和利用红色资源,打造红色阵地、开展红色实践,增强学习教育的针对性和实效性,让红色成为党史学习教育最鲜明的底色。

学习中,该公安处精心挑选出11处管内沿线具有代表性的红色学习教育基地,组织民警制作“红色地图”,成立摄制组“跟着地图去打卡”,由“红色讲解员”向大家讲述红色历史、红色故事,拍摄了“探寻红色记忆、讲述红色故事”专题片,满洲里站派出所探索“红歌+党课”的学习教育模式,开展“传

## 党史教育走深走实

承红色歌曲、唱响初心使命”主题音乐党课,发掘《团结就是力量》《没有共产党就没有新中国》等红歌思政内核,使民警在音乐创作背景的讲述中了解历史、感悟古今,在红歌合唱中感受初心、产生共鸣。

同时,海拉尔铁路公安处举办了“庆祝建党百年”书画摄影展,征集展示了全处干部创作的书法、绘画、摄影等80余幅作品,生动展示了党的光辉历程,热情讴歌了党的伟大成就,充分表达了对生活的热爱和对公安事业的担当情怀。

(李敏雪)

## 开展反电诈知识宣传 提高老年人防范意识



包头讯 近日,包头市公安局直属侦查三分局组织民辅警来到昆区裕民新城小区开展老年人“防范电信诈骗”义务宣传。

活动中,民警用聊天的方式向老人们深入浅出讲解假医保诈骗、虚构中奖、推销保健品、办理或退换养老金、子女遇车祸等多

种诈骗形式的手法和作案特点,提醒社区老年人不要因贪小便宜而上当受骗,不要轻信来历不明的电话、短信,不要轻易透露个人身份信息。如果需要汇款和转账,先向家人、朋友核实,紧急情况下拨打110咨询或与派出所民警联系。

(闫丽霞)

## 整治疲劳驾驶

城关讯 为有效预防和减少因夏季疲劳驾驶现象易发、多发,极易引发道路交通事故,营造良好的出行环境,7月份以来,乌兰察布市公安局交管支队队和大队针对这一季节特点,以“防事故、保平安、畅畅通”为原则,采取有效措施,全力消除夏季道路交通事故疲劳驾驶安全隐患。

该大队结合辖区不同路段、时段车流量变化规律,采取错时与延时、定点与流动巡逻相结合的执勤模式,以中午12时至14时,夜间凌晨2时至5时为重点时段,加大

## 消除安全隐患

路面巡逻管控力度,在巡逻过程中,仔细观察驾驶人精神状态,查看行车时间,发现驾驶人有无精打采、情绪低迷、昏昏欲睡等疲劳驾驶迹象的,立即引导车辆停靠路边休息,待休息整顿完毕后方可上路行驶,切实消除安全隐患;依托检查站和卡点,重点开展“两客一危一货”等重点车辆路检路查力度,对客车、面包车超员、货车超载、超速、无牌无证驾驶、酒后驾驶等各类交通违法行为形成严管高压态势,确保交通违法不留漏洞、不留死角。

(武志秉 方璐)

## 简化流程办户口 暖心服务赢称赞

察素齐讯 近日,家住呼和浩特市土默特左旗察素齐镇瓦窑村村民王某某来到土左旗公安局察素齐镇派出所称,他在20多年前因未办理过二代身份证,导致其户籍被注销,之后,一直未办理过相关户籍,成了名副其实的“黑户”人员。因其户籍被注销,无法办理各项社会保险,给生活带来了极大不便,并造成养老隐患。

得知情况后,察素齐镇派出所民警深入走访调查核实,为了核实王某某是否为本籍

区的居民,察素齐镇派出所民警多次前往瓦窑村进行实地走访调查,并联合村组干部通过对原居住老年人及当事人所提到过的周边邻居走访核实,收集相关证据材料,形成调查笔录。最终,核实到村民王某某确实是察素齐镇辖区居民。

民警在调查核实后报请上级公安部门进行审核。6月21日,察素齐镇派出所民警亲手将办好的户口本递到王某某的手上。接过户口本后,王某某激动地说:“当了20年的

‘黑户’,现在终于有了户口,太感谢你们了。”自公安队伍教育整顿工作和党史学习教育活动开展以来,土左旗公安局察素齐镇派出所按照局党委的统一安排部署,不断推进“我为群众办实事”系列实践活动走深走实,进一步简化办事流程和审批程序。同时,民警深入辖区排查解决疑难户口问题,主动服务落实便民利民政策,为多名无户口人员落户,赢得群众赞扬。

(郭翔)

## 召开警示教育大会 净化机关政治生态

乌海讯 为深入推进全面从严治党,深化“以案促改”,进一步净化机关政治生态,近日,乌海市委政法委员会副书记王超群主持召开政法委员会警示教育大会,机关全体党员干部参加了会议。

会上,王超群作了政法队伍教育整顿“三个规定”宣讲,从“三个规定”的出台背景、主要内容、典型案例、政策界限等方面进行了详细解读,并通报了教育整顿以来政法系统落实“自查从宽、被查从严”相关政策的典型案例。机关全体党员干部签订了遵守“三个规定”承诺书。

会后,机关全体党员干部参观了乌海市全面从严治党警示教育基地,通过参观“全面从严治党永远在路上”“开启全面从严治党新征程”“正风反腐乌海行动”“风清气正再启程”和观看政法系统领导干部违纪违法人员的典型案例、留置照片、悔过书、忏悔录等,使党员干部的心灵受到了极大地冲击与震撼。大家纷纷表示,要以“以案为鉴”“以案为戒”“以案促改”,深刻吸取违纪违法典型案例的教训,时刻警醒自己,紧绷廉洁从政、廉洁自律这根弦,强化廉政意识,保持清醒头脑,进一步筑牢拒腐防变的思想防线。

(乌海市委政法委供稿)

## 深化“放管服”改革 推行“一窗式”受理

乌海讯 为适应新形势下窗口服务需求,根据平日办理业务时了解到的群众需求拓展服务内容,持续深化“放管服”改革,乌海市公安局行政审批办积极推行“一站式”服务和“一窗式”受理,提高群众满意度,现已成为集基层基础、出入境、交警业务为一体的全市最大公安综合服务窗口,可办理19类36项业务,是进驻市民服务中心的部门中业务量最多的窗口之一。

由于窗口业务涉及多警种工作,行政审批办合理分工,根据实际情况整合各类事项,形成综合窗口,实行“跨警种、一警多能、一窗受理”工作模式。群众只需叫一次号,即可在任意综合窗口办理跨省通办(换)发居民身份证、出国(境)证件、交通违章处理等业务,综合窗口办理突破了跨警种办理业务壁垒,节约了群众因办理多项业务重复排队的等候时间,解决了业务分设窗口警力资源浪费问题。综合窗口需要每位民警掌握交警、基层基础、出入境三大警种的业务知识及操作技能,达到“一警多能”。行政审批办加强民警业务培训,利用下班时间高效完成了三大警种业务技能和业务知识培训学习,提高了队伍素质。

自“一警多能、一窗受理”模式启动运行后,窗口日均工作量同比增加200余件,工作效率、群众满意度显著提高。

(曹艺)

## 法治宣传进校园 拧紧暑期“安全阀”

乌海讯 为了让青少年度过一个平安快乐的假期,增强学生法治观念,提高学生暑期安全防范意识,近日,乌海市乌达区人民检察院副检察长武国霄、第一检察部副主任刘喙一行走进乌海市第十三中学开展“法治进校园”宣讲活动,为100余名师生和家长带去一堂生动的暑期安全教育和法治教育课,提前为同学们打好“预防针”,拧紧“安全阀”。

活动中,乌达区检察院为该校学生准备了《中华人民共和国未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》、水笔和凉帽。同学们热情高涨,一致表示从中学到了很多安全防范小知识,并提高了法治意识和安全防范意识。

本次“法治进校园”宣讲活动拓宽了学生们的法律知识视野,增强了学生们的法治观念,激发了学生们学习法律的浓厚兴趣。助力于学生们顺利、安全地度过暑假,受到了师生和家长的一致好评。

(乌达区人民检察院供稿)

